
Srbija; Zajedno protiv zagađenja Kosjerića i Bačke Topole

Aktivisti Ekološkog pokreta Vrbasa podržali proteste građana Kosjerića i Bačke Topole.
Otpor spaljivanju opasnog otpada i trovanju autohtone vojvođanske reke.
Clanovi ekološkog pokreta Vrbasa pružili su proteklih dana podršku građanima Kosjerića i
Bačke Topole u njihovim protestima protiv zagađenja životne sredine. U Kosjeriću pet
meseci traje borba da se zaustavi lokalna cementara u nameri da spaljuje komunalni otpad
koji bi kasnije bio upotrebljen kao energent. Kosjerićani upozoravaju da bi se tim postupkom
oslobađali opasni teški metali iz otpada, koji bi ugrožavali zdravlje ljudi, pa čak i beba
posredstvom majčinog mleka. Na drugoj strani, u Bačkoj Topoli već 42 meseca UG “Za
sadašnjost i budućnost” ukazuje na trovanje Jegričke, jedine autohtone vojvođanske reke.
Vrbaski ekolozi, zajedno s kolegama iz Beočina, učestvovali su nedavno na tribini “Evropsko
i naše smeće u Kosjeriću se spaljivati neće”, a potom i na okruglom stolu u Skupštini Srbije
povodom inicijative cementne industrije Srbije za izmenu i dopunu Zakona o upravljanju
otpadom.
– Cementara u Kosjeriću daje uveravanja o bezbednom spaljivanju otpada, ali u našoj zemlji,
kako je na okruglom stolu predočio profesor Hemijskog fakulteta u Beogradu dr Ilija
Brečeski, za veliku grupu štetnih materija emitovanih iz raznih industrija ne postoji ustanova
koja bi ih relevantno verifikovala – preneo je predsednik EPV Ratko Đurđevac.
U Bačkoj Topoli rade velike fabrike, kao i mala i srednja preduzeća, ali je ovu varoš u
poslednjih petnaestak godina napustilo 30 odsto stanovništva.
– Prema iskazima lokalnog življa, ljudi i pored radnih mesta odlaze odavde, a razlog nisu
samo male plate, nego i život u teskobi zagađenog ambijenta, buđenje i leganje uz smrad i
oboljevanja od najtežih bolesti – naveo je Đurđevac.
Protestni skup u Bačkoj Topoli uz aktiviste EPV, podržali su ekolozi iz Malog Iđoša,
Lovćenca i Kruščića.
– Kafilerija, dve klanice, livnica i fabrika za preradu i deponovanje žitarica ispuštaju, bez
tretmana, otpadne vode u Krivaju, koja nastavlja da teče kao otvorena kanalizacija, a
nadležni i pored alarmantnih nalaza Zavoda za javno zdravlje Vojvodine dopuštaju farmama
da uzimaju vodu iz ove reke za navodnjavanje – istakao je Đurđevac.
Animirali i ujedinili
Đurdjevac je odao priznanje Ekološkom pokretu Kosjerića, koji je, kako napominje, od
septembra prošle godine, kad je osnovan, uspeo da, u odbrani ustavom zagarantovanog
prava na zdravu i bezbednu životnu sredinu, animira i ujedini celu lokalnu zajednicu, čijih 90
odsto građana živi od malinarstva i eko-turizma.
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